

Peregrinación Nacional a Granada

Se celebrará a mediados del próximo mes de Septiembre, con motivo de la 5.ª Asamblea Eucarística Nacional convocada para los días 17 al 20 del citado mes y de la coronación de la Santísima Virgen de las Angustias, patrona de Granada, cuyo acto tendrá lugar el domingo 21. En la noche del 21 al 22 vigilia nacional en la Santa Iglesia Catedral y por la tarde del mismo día 22, procesión para acompañar a Nuestra Señora desde la Catedral, donde será la coronación a su templo. Pueden concurrir las Señoras.

Los precios son limitados en esta forma

	Clase 1.ª	Clase 2.ª	Clase 3.ª
Mahón-Barcelona y viceversa (rebaja 50 por 100)	Ptas. 26'10	Ptas. 20'10	Ptas. 10'00
Barcelona-Madrid y viceversa Tarifa X 17.	81'40	61'77	37'08
Madrid-Granada y viceversa (tren especial)	70'00	50'00	30'00
Estancia y manutención en Granada 7 días.	28'00	28'00	28'00
TOTALES:	Ptas. 205'50	159'87	105'08

La salida de Menorca será el 11 o el 13 de Septiembre. La de Madrid para Granada el 16, La de Granada el 23 y el 28 llegada de regreso a esta isla.

Para tomar los billetes es requisito indispensable la presentación de la tarjeta de identidad expedida por el Centro Eucarístico de España.

Los asambleístas que lo deseen podrán hospedarse en Granada por su cuenta donde lo tengan por conveniente.

Se puede tomar billete de 2.ª en el vapor y de 3.ª en el tren.

El trayecto Madrid-Granada se hará en el tren especial que han formado los madrileños, saliendo de la Corte a las 6 de la mañana para llegar a Granada a las 7 de la tarde del mismo día. En el acto de inscribirse hay que abonar 2 pesetas por la cédula de identificación que debe pedirse a Madrid, las 28 pesetas de la estancia en Granada y el importe del tren especial.

Los billetes del vapor y del tren de Barcelona a Madrid pueden tomarse a última hora.

Granada es la ciudad de los cármenes, de la Alhambra y del Generalife. Para admirar estas maravillas de la Naturaleza y del arte van a Granada desde los países más lejanos. Para los católicos, Granada es además la ciudad consagrada al Santísimo Sacramento por los Reyes Católicos, al terminar la Reconquista. Granada tiene como Roma sus catacumbas en las cuevas del Sacro Monte regadas con sangre de mártires. Granada, cuna de tantos santos y tantos sabios se prepara para recibir espléndidamente a todos los españoles que se decidan a tomar parte en tan solemnes festividades que serán presididas por Su Majestad el Rey (Q. D. G.).

Los expedicionarios podrán visitar de paso Madrid y Barcelona. Con tan felices augurios y precios reducidos del viaje, seguramente Menorca estará dignamente representada en Granada.

Para la inscripción de asambleístas y mas amplios detalles pueden dirigirse los menorquines; en Mahón casa de don Antonio Tutó, Prieto y Cales 2. En Ciudadela, Secretaría de Cámara y Gobierno del Obispado. En las demás poblaciones de esta isla, respectivas Secciones de la Adoración Nocturna.

Peregrinación Nacional a Granada

Por si algun expedicionario prefiere realizar desde Barcelona parte del trayecto por mar, la Compañía Transatlántica, para el viaje del 10 de Septiembre desde Barcelona a Málaga en el vapor «Manuel Calvo», ha concedido la importante rebaja que a continuación se detalla:

En primer: 39'00 pesetas.

En segunda: 26'00 id.

En tercera preferente: 20'50 id. y

En tercera ordinaria: 13'00 id.

Va comprendida la manutención. De esta manera pueden visitarse Valencia (donde se detendrá un día el trasatlántico) y Málaga, siendo muy corto el trayecto por ferrocarril de Málaga a Granada.

Para aprovechar el «Manuel Calvo» hay que salir de Menorca el martes 9 de Septiembre.

El domingo 14 de Septiembre habrá vapor de la Compañía Tintoré desde Barcelona directo para Alicante siendo los precios de pasaje:

En primera: 20'10 pesetas, y

En tercera: 10'10 idem.

De Alicante a Granada por Elche y Murcia también resulta un corto trayecto y cuya campiña es muy hermosa.

El regreso desde Granada puede ser por Madrid como anteriormente se anunció o por Alicante o por Valencia en vapor, llegando a Menorca el 28 de Septiembre.

Papel sanitario superior
a 0'25 pesetas el rollo
Librería de
Sucesores de Parpal
Nueva 10

Un artículo de «Le Temps»

«Le Temps» dedica su boletín del extranjero a la política española en Marruecos.

El artículo en cuestión dice así:

«El reemplazo del general Alfau por el general Marina, como comisario residente general de España en Marruecos, parece revelar que nuestros vecinos y amigos tienen la intención de modificar en cierta medida la política que han seguido desde hace seis meses en el Gorb y en el Rif.

«A decir verdad, el Gobierno español se ha abstenido de hacer conocer exactamente los motivos y el sentido de las nuevas orientaciones. Se ha limitado a anunciar que el general Marina empleará los medios diplomáticos con preferencia a los militares. Se puede, sin embargo, adivinar sin gran esfuerzo las razones que han motivado la decisión de los hombres de Estado españoles. Parece, en efecto que el general Alfau ha pecado, a los ojos de su Gobierno, de exceso de intrepidez.

«En el mes de Febrero último ocupó Tetuán sin haber preparado esta importante operación con las negociaciones diplomáticas que se imponen en el país marroquí y especialmente en el Rif.

«Instaló casi enseguida al jefe del sultán, lo cual para las tribus disidentes en aquella región las más belicosas de Marruecos, constituía una especie de desafío. De ahí, sin duda, la rapidez con que se propagó la agitación entre los rebeldes.

«Desde el mes de Mayo 29 tribus yebalas se unieron por el pacto de Rdata (olvido de las querrelas ante el enemigo común) para emprender la guerra contra los españoles. Toda la región comprendida en la parte septentrional de Marruecos, al norte de una línea que va de Alcazar a Tetuán, rompió el fuego; el Raisuli mismo, que había cesado de dar motivo para ocuparse de él, hizo causa común con los disidentes y se atrinchó en Zinat.

«La dirección de las operaciones de guerra no parece que haya dado entera satisfacción al Gobierno es-

pañol. No es que el general Alfau haya tenido derrota alguna o que sus tropas hayan cesado de demostrar su valentía, y lo mismo puede decirse de su heroísmo tradicional. Todos los ataques de los rifeños contra Tetuán y Ceuta han sido rechazados con energía.

«En el otro lado el general Silvestre se ha apoderado hace algunos días, después de unas brillantes operaciones, de Cuesta Colorada, una de las guardias del Raisuli; pero parece que se critica a Alfau en los Círculos militares españoles por ciertas iniciativas, especialmente la creación del puesto de Lauzien instalado el 11 de Junio a algunos kilómetros de Tetuán y cuya situación es peligrosa. En conjunto parece estimarse en Madrid que hubiera podido contenerse mejor la resistencia de los rebeldes por operaciones de menos alcance, unidas a las negociaciones.

«Para hacer justicia a los esfuerzos de los españoles es indispensable recordar que las tribus yebalas no tienen quien las iguale en el ardor guerrero mas que los del Atlas en las que nosotros acabamos apenas de empezar a penetrar. Bien armadas gracias al contrabando que favorece la proximidad a la costa; atrincheradas en un terreno difícil; enardecidas por una larga impunidad esas tribus muestran a diario una audacia creciente. Llegan hasta los muros de Ceuta y de Tetuán. Una acción diplomática que tenga por objeto castigarlas ha de encontrar seria resistencia.

«En estas condiciones el nuevo residente español se limitará a contemperar cumpliendo con la organización militar y política del país. Majzon ya ocupado.

«Puede contarse con que se dedicará primero a crear un servicio de informes que no existe hoy más que bajo una forma rudimentaria y que se propondrá dividir las tribus para oponer unas a otras. Se esforzará igualmente en mejorar los servicios de convoyes. Las columnas españolas hasta el presente se alejan poco de la costa por tener que cuidar de los medios de aprovisionamiento pero no hay duda de que emprenderá operaciones decisivas.

El esfuerzo del nuevo residente se-

rà de este lado de los Pirineos objeto de la mas viva atención.

«El conde de Romanones subraya en estos últimos días en un artículo muy celebrado, el interés que tienen Francia y España en colaborar juntamente en Marruecos. Su opinión es la nuestra. Los dos Gobiernos no pueden diferir mas tiempo la solución de una inteligencia precisa que tenga por objeto asegurar las comunicaciones telegráficas y postales entre Tánger y el interior de Marruecos, así como vigilar a los disidentes de los dos lados de la frontera franco-española.

«En la obra que acaba de publicar sobre la conquista de Marruecos nuestro eminente compañero René Millt dice que el tratado franco-español de 17 de Noviembre de 1912 no podrá dar su fruto más que gracias a la más íntima colaboración. Esta es la evidencia misma. Un porvenir próximo mostrará y en ello tenemos confianza que esta colaboración fácil de realizar apretará aun más los lazos que unirán en adelante a los dos pueblos.»

El centenario de Verdi

Con ocasión del centenario de Verdi—nacido en Busseto en 1913—se van a celebrar en Italia fiestas conmemorativas solemnes y grandiosas ejecuciones musicales de una importancia excepcional.

Entre éstas figurarán: su «Ballo in maschera», en el teatro Cívico de Parma, y «Aida», en el gran anfiteatro romano de Verona.

La primera de dichas obras será un homenaje que el famoso tenor Alejandro Bonci quiere tributar al gran maestro en el teatro, en que Verdi hizo sus primeras armas, obteniendo sus primeras coronas triunfales.

M. Bonci, que es lo que se llama un tenore di gracia, va a acometer una ardua labor cantando el «Ballo in maschera», en la que el tenor tiene un papel de mucho trabajo. Sin embargo, los artistas del teatro de Parma, que entre nuestros teatros tiene una importancia moral casi

igual al de la Scala, de Milán, aseguran que M. Bonci interpreta maravillosamente la obra maestra de Verdi, y es de esperar que él, que jamás cantó en los teatros el «Ballo in maschera», va a lograr con esta obra uno de sus más ruidosos triunfos.

«Aida» en Verona

«Pero el grande, el estupendo espectáculo verdiano, se va a representar en el anfiteatro romano, llamado La Arena, de Verona.

La Arena tiene la forma y casi las dimensiones del coliseo de Roma; pero está mejor conservado que éste gracias a los cuidados del Municipio clásico de los Scaligeros y de... «Julietta y Romeo shakespeareanos.

Para daros una idea de la amplitud de La Arena basta considerar que con los precios de un franco (las primeras filas), 50 céntimos (las segundas) y 20 céntimos en las inmensas escaleras, se realizan ingresos que oscilan entre 18.000 y 20.000 francos por espectáculo.

No se recuerda que jamás se haya colocado en la taquilla el cartelito de «No hay billetes».

El tenor veronés M. Zanatello ha querido también cumplir una antigua promesa hecha a su ciudad natal, y ahora, con ocasión del centenario de Verdi, ha organizado un espectáculo colosal y casi todo veronés.

En efecto, él, Zanatello, hará el papel de Radamés; su esposa, el de Aida, y M. Passuello, también veronés, el de Amonasro.

Mil personas formarán los cuerpos de baile, coros y comparsas; la orquesta constará de 350 músicos y el decorado egipcio de la escena estará dispuesto con toda propiedad.

Se darán nada más que cinco o seis representaciones de este espectáculo excepcional, desde el 14 al 20 de Agosto.

En los hoteles ya se han recibido avisos pidiendo habitaciones para muchos viajeros de Monte-Carlo Aix les-Bains, Evians y otras residencias estivales.

le sirven? el pan que coma con ellos, se le volverá ponzoña...
Lucía dió gracias a su madre por esta condescendencia tan pronta como liberal; y al dirselas mostraba un género de pena y de ternura bastante para hacer comprender a un observador atento que tenia al muchacho aposentado entre las telas de su corazón mucho mas de cuanto ella pensaba.
—¿Y qué me hago yo sin tí, hija mía? ¿a mis años, sola, con esta vívora en el pecho? exclamó Inés sollozando.
—¿Pues y yo sin su merced, madre de mi alma? ¿Y en casa ajena, y en medio de aquel Milán?... Peto Dios no nos faltará, y ya querrá volver a juntarnos otro día... pronto quizás... Confemos en la Divina Misericordia... Yo pediré tanto a la Virgen Santísima!... Nada tengo ya que ofrecerle, pues si lo tuviera, se lo ofrecería; pero Ella es tan misericordiosa que me oirá de todos modos... ¡Madre mía!...
Con estas y semejantes palabras, mil veces repetidas, de lamento y de consuelo, de resignación y de amargura; con respectivas súplicas y promesas de no hablar a nadie de aquel voto; con lágrimas abundantes, y después de estrechos y reiterados abrazos, separáronse las dos mujeres, no sin que mutuamente se prometieran verse en el próximo otoño a mas tardar; como si de ellas dependiera ¡pobrecillas! el cumplirse la promesa. Pero así pasa siempre en semejantes casos.
Desde entonces comenzaron a transcurrir días y días sin que Inés recibiese nueva alguna de Renzo, ni carta, ni recado alguno, y en cuanto a los vecidos del pueblo y de la comarca a quienes la pobre muger podía preguntar, ninguno estaba mas adelantado de noticias que ella.
Mas no era ella sola quien se veía frustrada en estas pesquisas; el Cardenal, que no por ser viejo cumplido había ofrecido a las pobres mujeres hacer lo posible por informarse del paradero de Renzo, había en efecto escrito con este fin varias cartas; y de regreso ya en Milán, terminada su santa visita, había recibido respuestas en que unánimemente se le decía no haberse podido hallar huella ni dato alguno acerca del sugeto

mente la madre.
—Yo debía habérselo dicho ya a su merced, respondió Lucía levantando el rostro y limpiándose las lágrimas; pero no he tenido valor... ¡Madre de mi alma!
Pero ¿qué pasa, mujer?...
—Pasa, madre mía, que yo no puedo ya casarme con aquel pobrecito...
—¿Eh? ¿cómo, cómo es eso?
Lucía, con los ojos en tierra, balbuciente, jadeando, entre lágrimas sin gemidos, como quien refiere cosa que, por muy dura que sea, es tambien irrevocable, descubrió su secreto. Cruzadas luego las manos, pidió nuevamente perdón a su madre de no haberla hablado del asunto hasta entonees, y la rogó que a nadie en el mundo le confiese, y que le ayudara a cumplir lo que había prometido a Dios.
Inés, estupefacta, consternada, hubiera querido mostrarse ofendido de aquel silencio guardado para con ella; hubiera querido decir:—¿Qué has hecho, desventurada?—; pero, por otro lado, parecía que esta reconvencción habría sido una especie de reto a Dios; tanto más, cuanto que Lucía continuaba pintando con los más vivos colores aquella noche terrible, aquella desolación profunda y aquella inesperada manera con que había salido de su tribulación, en medio de la cual había hecho aquella promesa tan terminante, tan solemne. Inés, por su parte, recorría entretanto con su memoria la multitud de ejemplos que tantas veces había oído referir, y tantas otras había referido ella propia a su hija, de castigos extraños y tremendos, mandados por Dios a los que habían violado algún voto.
—Y ahora ¿qué nos hacemos? dijo despues de una larga pausa de silencio en que estuvo como absorta.
—Ahora, madre mía, respondió la jóven, el Señor nos abrirá camino y la Virgen Santísima nos iluminará... Yo me he puesto en sus manos, y hasta el día de hoy no me han abandonado; no me abandonarán tampoco ahora que... La

REMITIDOS

Mahón 30 Agosto de 1913. Señor Director de EL BIEN PÚBLICO. Presente. Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto: Depúsenme que por última vez me este su digna atención rogándole se sirva publicar las siguientes líneas...

ahora ve en el ridículo que ha quedado; esto es lo que usted siente. Pongo punto final dispuesta a no coger ya más la pluma para contestar a ningún otro suelto convencida de que el respetable público de Mahón habrá emitido su fallo en este pleito local.

MAHON

En la sesión anoche celebrada en el Principal estrenóse un cuplet titulado «La mora esclava», original de don Fernando Díaz Giles.

En nuestro número de ayer hacíamos buenos augurios sobre dicha composición, y no nos equivocamos en ello, pues el éxito superó a las esperanzas que concibiéramos.

Trátase de una composición delicada, más bien romanza que cuplet, en la cual el señor Díaz Giles ha puesto su alma de artista, pues hay momentos de verdadera inspiración.

La música originalísima y de sabor árabe, marca al personaje su angustiada situación, y la letra muy adecuada al asunto y muy poética.

La señorita Alonso encargada de estrenar tan bella composición, estudió el personaje a conciencia, haciéndose cargo de la situación del personaje, que representó y cantó a maravilla.

El público entusiasmado aplaudió al autor y a la artista, viéndose ambos precisados a salir al palco escénico a recibir los aplausos de la concurrencia, quien obligó a que el cuplet se repitiera, renovándose las ovaciones.

Reciba el señor Díaz Giles nuestra sincera felicitación por el éxito alcanzado con «La Viajera» y «La Mora Esclava», enhorabuena que transmitimos a su feliz intérprete la genial Pilarcita Alonso, la cual cuenta ya con dos cuplets de propio repertorio, que han de valerle nutridísimas palmadas en cuantos teatros los dé a conocer.

En el Teatro de Verano se despidió del público la encantadora tonadillera «La Goyita» con dos sesiones que fueron otros tantos llenos, cosechando estuendosas palmadas y dejando gratísimo recuerdo de su paso por esta ciudad.

graciosa pareja «Las Petites Camelias», la cual ejecutará hermosos bailes y couplets de su estensísimo repertorio.

Celebramos haber leído en la última sesión el interés con que fué acogida nuestra indicación referente a cambiar la plancha de hierro de la calle de San Roque que desde hace tiempo está agujereada.

Sabemos que en la noche del próximo jueves se prepara una importante velada en la casa señorial del magnífico predio «San Antonio» en el cual se halla veraneando la acaudalada señora doña Camila de Fabra viuda de Vigo y familia.

A las nueve y media el Orfeón Mahonés la obsequiará con una serenata y luego se organizará una velada en la cual tomarán parte valiosos elementos artísticos de esta ciudad.

A tan hermosa fiesta han sido invitadas las Autoridades y chicos de la prensa, agradeciendo la atención que han tenido con nosotros.

En la Rampa de la Abundancia, calle de la Infanta y Cos de Gracia es necesario arreglen unos pequeños desperfectos, que sin duda pueden ocasionar alguna caída a los transeúntes.

La primera de dichas calles existen varios hoyos que conviene taparlos y en la otra calle hay algunos ladrillos de la acera que se hallan en mal estado.

La Dirección General de Navegación y Pesca pide con toda urgencia número de capitanes de primera clase, capitanes y pilotos de marina mercante pertenecientes a la inscripción de cada provincia marítima, a partir del año 1880.

A las nueve de la mañana de hoy ha abandonado este puerto con rumbo a Alcudia y Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca».

De Ciudadela ha salido el vapor de ru nombre para el puerto de Alcudia a las once de esta mañana.

Terminada su contrata en esta ciudad, hoy ha embarcado para la Ciudad Ciudad la renombrada artista «La Goyita».

Un amigo nuestro y socio del Casino La Unión, nos ruega participemos desde estas columnas que hoy de dos a cuatro, invita a todos los socios del referido casino para tomar café helado en el local que ocupa dicha sociedad.

Ayer tarde a las cuatro tuvo lugar el acto de conducir a su última morada el cadáver de la bondadosa señora doña Martina Fuxá Seuret viuda de Pagés.

El cortejo fúnebre fué en extremo numeroso, evidenciándose las grandes simpatías que sus bellas cualidades supo en vida granjearse la difunta.

Reiteramos a su desconsolada familia la expresión del más acerbado dolor.

La próxima semana quedará terminada la reparación que se lleva a cabo en el vapor «Mahón» pasando entonces a cubrir la línea directa que corre a cargo del «Menorquín», el cual debe marchar a sustituir por unos días al «Ciudadela», por cuanto este ha de sufrir un pequeño recorrido.

Según datos procedentes del Registro Civil, el movimiento de población en esta ciudad durante el pasado mes de agosto fué el siguiente:

Table with 2 columns: Matrimonios (9), Nacimientos (34), Defunciones (15)

En la pasada noche ha fallecido en el predio denominado «Santa Rita» del término de San Luis, doña María Pons Olives, a la longeva edad de 97 años y ocho meses.

Dicha señora hasta hace poco ha disfrutado de una memoria singular y perfecto uso de sus sentidos.

Su muerte ha causado en el pueblo honda pena, puesto que era por sus simpatías de todos conocidísima.

Recibió con pleno conocimiento y muy satisfecha los sacramentos del Santo Viático y el de la Extremaunción.

Dios la recoja en su seno, en premio a sus buenas obras en tan larga carrera.

Hemos recibido el cuaderno número 7 de la Revista de Menorca correspondiente al mes de Julio y contiene el siguiente sumario:

La enseñanza superior en Mahón (Conclusión), Jaime Ferrer Aledo.—Privilegios del Archivo municipal de Mahón (conclusión), G. Llabrés.—Indicaciones acerca de la reforma y ensanche de Mahón, José Roca de Tegores.—En el «Carlo Alberto», J. F.—Observaciones meteorológicas de junio Mauricio Hernández Ponsell.—La Infanta Isabel en Menorca, La Redención.—Crítica del Diccionario español-ingles de Velázquez, Antonio Tavull.

Sabemos que nuestro amigo y suscriptor el Maestro de la Escuela Nacional de Niños de San Luis, don Juan Caldés, ha sido destinado por la Dirección General y por traslado, a la de San Lorenzo de Palma de Mallorca.

Lo celebramos porque han sido cumplidos en parte sus deseos.

SUSCRIPCION para ayudar al pago de la multa impuesta al digno Juez Municipal de Villagordo (Jaén) don Adriano Jimenez Párraga:

Table with 2 columns: Name, Ptas. List of donors and amounts including Jaime Timoner Vidal, Jaime Timoner Pons, Bartolomé Villalonga Timoner, etc.

Doctor Toca Plaza Ex-alumno de los Hospitales de París y Lyon, especialista en partos y enfermedades de la mujer. ANUNCIVAY, N.º 16.—CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO 8

Teatro de Verano DE MAHÓN

Extraordinaria seccion para hoy. Debut de las renombradas bailarinas y coupletistas HERMANAS CAMELIAS solo por dos dias Programá Se exhibirán cinco hermosas películas de reconocido mérito artístico. Reparación de las HERMANAS CAMELIAS las que darán a conocer lo mejor de su repertorio. Gran rebaja de precios

Preferencia 0'20 General 0'15 NOTA.—Para el próximo jueves debut de una nueva atracción.

Subasta

Tendrá lugar el día 5 de Septiembre próximo y hora de las nueve de la mañana en los almacenes de la «Sociedad Anglo-Española», la de los efectos siguientes:

- Un bote automóvil. Un coche idem de dos asientos marca Otav. Otro idem idem de seis idem marca Motoblok. Nueve máquinas de escribir de diferentes marcas. Una partida de unos 70.000 kilogramos hierro colado blanco. Otra idem, de unos 30.000 kilogramos idem idem gris. Las condiciones bajo las cuales se verificará la misma, obran en poder de la Sindicatura. 4

Boletín demográfico

Defunciones ocurridas desde el 16 al 29 agosto de 1913: Día 16 Doña Antonia Mercadal Timoner, 51 años, Iglesia, 14, de diabetes broncaada. Dias 17, 18, 19, 20 y 21 No hubo ninguna. Día 22 Doña Antonia Terrés Pons, 83 años, Doctor Orfila, 17, de vejez. Doña Francisca Huguet Mas, 79 años, caserío de Lumesanas, de muerte natural. Día 23 Don Bartolomé Jordi Pons, 55 años, Cifuentes, 102, de tuberculosis pulmonar. Dias 24, 25, 26 y 27 No hubo ninguna. Día 28 Don Antonio Borrás Corantí, 89 años, Cifuentes, 7, de ceguera senil. Día 29 Don Pedro Antonio Soliveras Gomis, 68 años, caserío de Llumeras, de infección intestinal.

Subasta

El día 21 del corriente mes y hora de las cuatro de la tarde se venderá en pública subasta por pujas a la llana una tercera parte indivisa de una casa de campo señalada con el número 110 y una porción de terreno contiguo situada en «Binibecó» del término de San Luis. Dicha subasta tendrá lugar en la casa número 2 de la calle de San Antonio del indicado pueblo, donde se encontrará el pliego de condiciones por las cuales se registrá. 2

Para vender

Lo está una casa con huerto, situada en el vecino pueblo de Villacarlos, calle de Stuard, número 79. Se dará por un precio módico. Para informes en Mahón, calle de Gracia, número 134. 2-8

Santoral

Santo de hoy.—Santos Antolín mártir y Máxima Santo de mañana.—Santos Columbaro, Ladislao y Serapia. Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. del Carmen en el Carmen.

única gracia que pido al Señor para mí, la única que deseo, después de mi salvación, es que me lleve pronto al lado de su merced; y me la concederá, sí, me la concederá. Mas difícil era aquel día... en aquel coche... ¡Virgen Santísima...! con aquellos hombres... ¡Quién me hubiera a mi dicho entonces que me llevaban a poder del mismo que al día siguiente había de ir por mí para juntarme con su merced?

—¿Has tenido secretos para tu madre! dijo Inés con cierto resentimiento, bien que templado por una afectuosa compasión.

—No tenía corazón para afligir a su merced... Además ¿de qué me hubiera servido anticiparle este disgusto?

—¿Y de Renzo, qué nos hacemos ahora? dijo Inés meneando la cabeza

—¡Ah! exclamó Lucía estremeciéndose. Yo no puedo ya pensar en ese infeliz... Por lo visto, no estaba de Dios que fuéramos uno de otro, según el empeño de su Divina Majestad en ternos separados... ¡Pobrecito! ¿Quién sabe si a la hora esta...? Pero, no, no: Dios Nuestro Señor habrá sido también con él, y le habrá guardado de todo mal, y le hará ser muy dichoso sin mí...

—¡Válgame Dios! válgame Dios! decía la buena Inés: haberte atado tú de ese modo las manos precisamente cuando nos caen como llovidos del cielo estos dineros...!

—¡Yal Pero esos dineros, madrecita mía ¿nos hubieran venido si yo no hubiera pasado aquella noche...? Nada, desengáñese su merced: to lo ha sido Providencia de Dios: hágase su santa voluntad...

Aquí el llanto ahogó la palabra de la pobre Lucía, cuya reflexión última dijo a Inés sin réplica. Pasados unos instantes de silencio, la jóven, conteniendo sus sollozos, continuó:

—La cosa ya no tiene remedio madre mía: hay que conformarse. Pero es menester que su merced me ayude, primero pidiendo mucho a Dios por su pobre hija; y luego, haciendo a sabedor de esta novedad a Renzo, a aquel pobrecito,

Así que su merced sepa en dónde pára, creo que debería mandarle carta con alguna persona de confianza, con Alejo cabalmente, que es hombre de seso y reservado, y muy caritativo, y que nos quiere mucho: pues éste puede ir a verle de parte de su merced, y decirle todo lo que ha pasado, y aconsejarle que lo lleve todo en paciencia por amor de Dios, porque yo no puedo ya de ninguna manera ser suya ni de ningún hombre... Alejo sabrá decirse todo con maña y con buena gracia, explicándole... En cuanto él se entere de la promesa que he hecho yo a María Santísima... Siempre ha sido él temeroso de Dios... Y vuesa merced, madrecita mía, en cuanto sepa algo de él, me lo mandará a decir todo... eh... Yo, en sabiendo que está bueno... tengo bastante... no quiero saber más...

Inés, sollozando y suspirando, prometió a Lucía compacería en todo lo que deseaba.

—Otra cosa quisiera decir a su merced, repuso la jóven. Si aquel pobrecito no hubiera tenido el mal acuerdo de pensar en mí, a buen seguro que le hubiese pasado nada de lo que le pasa. Huido de su tierra, sin casa ni hogar, sin que le hayan dado ni una hilacha que pueda llamar suya, con todos sus ahorritos en manos de la justicia, y todo por culpa de mí. ¿No entiendo su merced lo que quiero decirle... Ya que Dios nuestro Señor nos ha mandado tantos dineros, me parece, madrecita, que no haría su merced nada de más en mirará aquel infeliz como a hijo suyo... sí, como a hijo, y... ayudarle con alguna cosa... que Dios no nos ha de faltar... En encontrando su merced una buena proporción, haga la caridad de mandarle algo; que bien lo necesitará el pobrecillo... ¿No es verdad, madrecita mía?

—Ya se vé que sí, le respondió Inés. ¡Pobrecito! ¿Pues por qué piensas tú que me alegraba yo tanto de tener estos dineros? Yo pensaba que sirviesen... Pero en fin, no hablémos de lo que ya no tiene remedio... Sí, le mandare, le mandaré... Pobre Renzo! aunque le mandara yo montes de oro ¿de qué

COTIZACIONES

Table with exchange rates for various currencies and commodities like 'Interior contado', 'Idem A.', 'Idem B.', etc.

Idem Orens primitivas... Franco Paris cheque... Libras cheque... Pago el cupón de la Deuda Amortizable 5 por 100...

Amortizable 5 por 100, vencimiento 15 agosto 1913. Cotización de la Plata FACILITADA POR LA CASA MARRET...

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieles. Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número. Idem de Oxidos, Borax líquido...

Idem 900 idem... Idem 800 idem... Soldadura con hechuras... Plancha latón especial para soldadura...

Alta novedad Moderne Style Elegantisimas tarjetas de señoras y señoritas Libreria de Sucesores de Parpal Papel para máquinas de escribir LIBRERIA DE Sucesores de Parpal Nueva 10.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

De Madrid

2 Septiembre.

Tropas a Africa

Asegúrase que con el fin de que resulte eficaz el avance que tiene empezado el invicto general Silvestre y otras operaciones que se tienen en proyecto, serán enviados a Africa a la mayor brevedad, diez mil hombres, de conformidad con el compromiso que tiene contraído el Gobierno con el general Marina y que le ratifico el general Luque horas antes de salir de Madrid.

En virtud de ello hallanse preparados para marchar al primer aviso, ocho batallones de ochocientas plazas cada uno, pertenecientes a los Regimientos del Rey, León, Cantabria, Aragón, Sicilia, Lealtad, Burgos y Toledo.

Irán tambien completos los Regimientos de Mallorca y Guadalajara y probablemente el de Ceriñola que se asegura será destinado a la región de Yebala.

La nueva división que se forme, estará mandada por el general Tovar.

Enterando a Romanones

Como se halla ausente de Madrid el general Luque, el subsecretario de Guerra a visitado al conde de Romanones, enterándole de que reina en Africa tranquilidad y que el general Silvestre organiza sus huestas para reanudar en breve plazo el avance.

El ministro de Gracia y Justicia señor Rodríguez de la Borbolla ha visitado tambien al conde de Romanones enterándole de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo contra el regicida Sancho Alegre.

Las madres de unos soldados

Han llegado a Madrid procedentes de Valencia, numerosas madres de los soldados de cuota pertenecientes al Regimiento de Guadalajara, cuya venida obedece al deseo de visitar al Jefe del Gobierno y ministro de la Guerra en súplica de que se ordene la vuelta a España de dicho Regimiento que ya lleva hechas las dos anteriores campañas mientras otros aun no han ido a ninguna.

Los padres y parientes de dichos soldados han enviado tambien una petición en igual sentido.

Luque de regreso

Ha regresado a Madrid procedente de Hendaya el ministro de la Guerra y como ha llegado algo fatigado no le ha sido posible visitar al conde en su domicilio, enterándole por teléfono de las últimas noticias recibidas de Africa.

Diec Alba

El ministro de la Gobernacion don Santiago Alba ha manifestado que continúa sin abrir sus puertas la importante fabrica «La España Industrial» añadiendo que como suponía muy bien el Gobierno, se ha res-

blecido la tranquilidad en toda la zona catalana, en poco más de una semana.

Agregó que ayer reanudaron el trabajo 125 fabricas, acudiendo a ellas 18.480 obreros, siendo pocas las que continúan cerradas.

En Igualada, Sabadell, Tarrasa y Villanueva y Geltrú, la tranquilidad es completa.

De provincias

Toledo

El Cardenal mejora

El cardenal Primado ha pasado la noche con relativa tranquilidad, notándose una gran mejoría dentro de la gravedad del ilustre enfermo.

De toda España se reciben a diario ininidad de cartas y telegramas interesándose por su salud.

Múrcia

Tormenta

Ayer se desencadenó sobre esta capital una gran tormenta que causó enormes daños en la población.

Una violenta tromba de viento arrasó los campos, siendo incalculables las pérdidas experimentadas en las cosechas.

El pánico que reina es grande.

Lo de Marruecos

Paseos militares

El general Marina ha dispuesto que las tropas efectuen constantes paseos militares.

En el día de ayer realizaron uno muy importante las columnas Primo de Rivera y Aguado, recorriendo el mismo trayecto pero en sentido inverso uno de otro.

Los moros no hostilizaron ninguna de dichas columnas.

Marida en acción

Han regresado a Tetuan los generales Marina y Aguilera acompañados a la brigada de cazadoras.

En el campamento han celebrado ambos generales extensa conferencia, acordando un plan que las tropas deben desenvolver dentro breves días.

El general Marina ha dispuesto que la correspondencia de Tetuán venga directamente desde Algeciras. Se ha confirmado oficialmente la muerte del Valiente.

Cabileños castigados

Varios cabileños de los aduares próximos a Bemisar y Benimadam acordaron presentarse al general Marina solicitando el perdón de España, pero enterada la jarca de sus pretensiones, les quemó los poblados e hizo prisioneros a los principales de cada aduar.

Un rumor confirmado

Desde hace días circulaba la noticia de que había sido secuestrado por los moros el comerciante español Mateo Fortes y desgraciadamente la noticia se ha confirmado.

El señor Fortes condujo días pa-

sados un convoy de viveres con destino a las fuerras españolas acampadas en la Cuesta Colorada yendo escoltado por fuerras españolas.

A su regreso y creyendo no estarían los moros por aquellas inmediaciones, se despidió de la columna y emprendió el camino solamente en unión de su criado.

Al encontrarse en una altura cercana al poblado de Segueda salieron al encuentro una partida de moros de la kábila de Wadrás, y entonces el criado puso pies en polvorosa logrando salvarse, mientras los moros se apoderaban de su señor.

El señor Fortes ha escrito varias cartas dando cuenta de su secuestro y explicando que los moros le amenazan de muerte si no se le rescata antes de que termine el Ramadán, el cual dá fin en la noche de mañana.

Para el rescate se piden 4.500 duros.

Las autoridades españolas en Tanger, de acuerdo con el general Silvestre trabajan para el rescate, aun cuando dudan que los moros realicen las amenazas de muerte que profieren contra el prisionero, ante el temor de las represalias que serian funestas.

Un telegrama de Marina

El general Marina ha teleografiado al ministro de la Guerra diciéndose que desde Tetuán se oye un tiroteo lejano, creyéndose sea un encuentro de los rebeldes con el destacamento de Laucien.

Ademas participa haber recibido un despacho de Silvestre en el que le dá cuenta de que a las dos de la tarde llegó a la posición de Cuesta Colorada con fuerzas del Regimiento de Wadrás las cuales eran portadoras de un horno de campaña y del material necesario para la construcción de depósitos en donde guardar los viveres municiones y alojamiento de la tropa.

Tambien notifica que prepara una combinación con el cañonero «Laya» para efectuar un reconocimiento en la región de Majardad y ver si es posible la organización de convoyes fluviales que facilitarían el abastecimiento de las posiciones.

Un telegrama de Jordana

El comandante general de Melilla señor Jordana telegrafia que una partida de ladrones atacaron el poblado de Amina, siendo rechazados por nuestras fuerzas, causándoles un muerto y varios heridos.

Asimismo da cuenta de dos desgracias ocurridas ayer; en la posición de Tirafor un sargento del Regimiento de Segorba se suicidó y en Zeluan un soldado falleció repentinamente.

Ha llegado a Melilla el coronel Burguete al objeto de solicitar su traslado a Tetuan.

Visitando a Marina

Comunican de Tetuan que el bajá acompañado de altos dignatarios y algunos charifes, visitó en su residencia al general Marina, al objeto de ofrecerle sus respetos.

Igualmente se presentaron otros moros notables de la región de Tetuán, a los cuales agradeció el Residente sus ofrecimientos, prometiéndoles les aseguraba la paz si ellos seguían mostrando su predilección hacia España.

Del Extranjero

Portugal

Indulto

El Presidente de la República señor Arriaga ha manifestado que con motivo de celebrarse el día 5 del corriente el aniversario de la proclamación de la República, será concedida una amplia amnistía que alcanzará a todos los condenados y causados por delitos políticos.

Agitación

En Oporto han estallado varias bombas, no causando por fortuna desgracia alguna personal.

En el domicilio del revolucionario Ferraca han sido halladas varias bombas siendo detenido dicho individuo.

Paris

Por las hermanas de la caridad

Comunican de Paris que la Liga de la defensa Social ha pedido que en los hospitales sean repuestas en sus cargos, las hermanas de la caridad que tan grato recuerdo dejaron por sus humanitarios y desinteresados servicios.

Méjico

Tirantes de relaciones

Las relaciones entre los Estados Unidos y Méjico lejos de solucionarse se ha agriado temiéndose sobrevenga una ruptura de relaciones.

Viena

El Cólera

Se ha registrado un caso de cólera en la persona de un comerciante que acaba de regresar de Servia.

La alarma causada es grande, habiendo tomado enérgicas medidas encaminadas a evitar la propagación de tan terrible dolencia.

VERGER.

Telegramas de la «Marítima»

Palma 2.

«Monte Toro» fondeado sin novedad al amanecer.—Cabot.

Enfermedades

de los niños

D. Tato Especialista

CALLE DE GRACIA, 81

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Gratis a los pobres. 1-25

Consumo Público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 30 agosto

1 buey, 338'500 kilos, Biniserret (Mercadal).

1 idem, 320, s'Escallar.

1 idem, 270, Antonio Palliser (Mercadal).

1 ternero, 122'500, vergel se Creu.

1 ternera, 95'500, son Mir.

1 idem, 138'500, Capifort.

1 carnero, 12'500, Palma.

1 idem, 17, Refal Roig (Mercadal).

2 idem y 3 cabras, 54, Juan Mercadal (Alayor).

3 cabras, 33, Juan Mercadal (Mercadal).

2 idem, 31, Murellet.

1 idem, 20, propia.

Día 31 idem

1 vaca, 222 kilos, estancia es Cunsey.

1 ternera, 89'500, Juan Mercadal (Mercadal).

1 idem, 112, se Bufera (Fornells).

1 idem, 92'500, Refal Nou.

1 carnero, 13'500, Palma.

1 idem, 15, s'illa d'en Culom.

2 cabras, 12, se Bufera (Fornells).

2 idem, 22, Juan Mercadal (Mercadal).

3 idem, 29, Juan Mercadal (Alayor).

Sociedades y Corporaciones

BANCO DE MAHON

Disponiéndose actualmente de la cantidad necesaria para satisfacer el cinco por ciento del pasivo social, la Junta de Gobierno de este Banco y Comisión de acreedores que interviene en sus actos tienen acordado abrir el pago de un dividendo del espresado cinco por ciento, a partir del día 4 del próximo Agosto y sucesivos laborables, en las horas de oficina de 9 a 1, en el domicilio social, Angel, 13.

Mahón a 29 de Julio de 1913.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Secretario sustituto, Juan Serra.—Por la Comisión de acreedores, Juan Riudavets. 28

Baños LA ALEGRIA

Cuantos los han probado aseguran son los mejores, los más cómodos, los más limpios, los más refrigerantes.

Sus aguas las mas puras y corrientes, su sitio el mejor y mas pintoresco del puerto.

Quien prueba los baños LA ALEGRIA sítos en el Moll d'en Pons del vecino pueblo de Villa-Carlos, no deja de hacerse asiduo concurrente a ellos.

Precios económicos.

Para encargos: Eugenio Rebaje, encargado de los mismos, calle del Puerto, número 41, Villa-Carlos.

Para informes, en Mahón, calle de Cardona y Orfila, número 16.

Probadlo y os convencereis que los mejores baños son de LA ALEGRIA en Villa-Carlos. 18

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II. Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro de l' Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores

Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal

Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 10 a 12.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Venta de fincas

Lo están las siguientes:

SITUADAS EN MAHON

Dos casas números 33 y 35 de la calle de San Sebastián.

Huerto contiguo a las idem, señalado con el número 47 de la calle de Santa Rosa, esquina a la de San Sebastián.

Almacén número 52 del andén de Poniente.

Almacén número 66 de id. id.

Almacén número 67 de id. id.

Almacén número 85 de id. id.

Almacén número 86 de id. id.

Almacén número 87 de id. id.

Solar del almacén número 88 de id. id.

Solar contiguo al anterior.

Para informes dirigirse a don Juan Seguí Borrás, calle de Isabel II, número 56. 90

KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Anemia, Neurastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada dia mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

Se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12.

Talleres Tipográficos

de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16—Sucursal, Nueva 10

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.,

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de hotes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayados, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales en participaciones matrimonio y de natalicio.



Oxydonor

Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prolijo descubrimiento norteamericano de los señores Dr. H. Sancho & C. de N. York.

Verdad revolucionaria en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el más práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se consignan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona, no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sancho

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sancho confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelación de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los imitadores han sido también dictadas en favor del doctor Sancho.

Para toda clase de informes:

Amengual y C. S. en C.

Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

13-75

Leche condensada

(Marca "Lechera.")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica todas las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

ESTÓMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos a robustez y bienestar físico e intelectual. Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elisir Estomacal de

SAIZ DE CARLOS

(Stomalia)

se abrevian las digestiones

lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso

PROCURAR ESTÓMAGO A QUIENES CARGEN DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID. Se vende por correo foliado a quien lo pida.

INTESTINOS

CHOCOLATES JAIME BOIX

Esta casa ha venido a llenar un vacío en la fabricación de chocolate poniendo a la venta un RICO CHOCOLATE sólo de CACAO SOCONUSCO y elaborado con las más perfectas máquinas.

La superioridad indiscutible de este chocolate es debida a la supremacía del CACAO SOCONUSCO y a su irreprochable elaboración, pudiendo asegurar que la persona que una vez lo prueba, sólo a este chocolate dedicará su preferencia, pues en España únicamente esta acreditada marca ha acometido la fabricación de dicha excelso case.

Unico depositario en ésta SALVADOR FLORIT (antes casa SICRE).

Calle Arravaleta, 26, LA VIÑA

9-25

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16,

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Générale.

Extraordinarios los días 18 y 21 septiembre 1913

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

PARANA

Alfonso XIII

que harán su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela a D. Juan Lopez Alfonso III, número 48, y en Mahón a D. José Llopis, plaza Carmen, número 10.

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial creado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 septiembre directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANA

admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Dormitorio en San Francisco 25, principal.—Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

Sales Juliá

MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL

Caja de 12 paquetes para 12 litros de agua UNA PESETA

Estómago

Depósito en MAHÓN, señores Valls y Pons.